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Püoköőd üQoepéo.
„Hiszek a szentlélekben.“ Ezt 

mormolja a templomba menő iskolás 
gyermek, suttogja az öreg s zengi 
szent énekben a hívők kara templo­
mainkban.

A templom előtt járók némelyike 
mosolyogja tán e hitet s érthetetlennek 
mondja annak tartalmát. Ne vegyük fel 
ezekkel a vitatkozást. Négert akarna 
fehérre mosni az, ki fogalmi világában 
fejletlen s rendezetlen észjárású em­
berrel venné fel a vitát, ki elhízott 
hiuskodá>ában tetszeleg abban maga 
nak, hogy ö nem hisz semmiben.

A vallás-erkölcsi eszmék iránt ér­
deklődő ember lelkében jóleső érzés 
dereng mikor a vallásos élet megnyi­
latkozását látja még akkor is, ha a 
hívők nagytömegében nem minden 
emberrel egyforma felfogást táplálna 
lelkében.

Érzéki szemlélet ezerféle tárgyal 
ismertet meg bennünket. E tárgyakon 
ezerféle változásokat észlelünk, azon­
ban már e változások előidéző okát 
nem mindnyájan egyformán értjük s 
legtöbb embernél a tudományos belátást 
pótolja a hit. Látjuk a vasforgncsot a 
papíron s amint a delejjel feléje köze­
lítünk, rendeződnek a forgácsok s a 
delej irányában helyezkednek el. Mond­
juk, hogy a delej vonzza a vasat. 
Hogy azonban lényegileg miben áll a 
delejnek ezen vonzóereje, mi módon 
hat be a vas szilánk parány részeibe 
s miért kell a vas-szilánknak megmoz­
dulnia s igazodnia, azt már közérthe­
tően ki nem magyarázhatjuk. Körül- 
belől inkább hisszük mint tutijuk, hogy 
milyen természetű vonzást gyakorol a 
vasforgácsra. Közönséges puha vas a 
villamos erő vezetésére alkalmas dróttal

körülvéve 4$_vjJ lamos aram hatása alatt 
delejessé lesz. Látjuk, tapasztaljuk, 
hogy ez Így van, de sem a villamos 
erő lényegét, sem a delejes erő elő­
állását ki nem magyarázhatjuk, bár a 
tapasztalatok alapján hisszük, hogy a 
két erőnyilatkozat között most ok és 
okozati összeköttetés forog fenn.

Ilyen ok és okozati összeköttetés 
áll fenn a véges ember és a véghetet- 
len Isten között. A véges és korlátolt 
lény bár szűk határok közzé van szo­
rítva, nincs kizárva a véghetetlenböl 
és korlátlanból. Ki e felett gondolkodik, 
az ha nem is érti, de sejti, hogy a 
véghetetlen hatalom vonzza magához 
a végest, mint a delej a vasszilánkot. 
Az ember öntudatra lejlö, szabaddá 
váló, eszes lény. Eszességénél fogva 
keres észigazságot, ezen észigazságok 
gyújtó pontja az Isten eszméje. Emberi 
öntudatunkba ztán az észigazság
isten felé irt.. s fokozatosan kioktat 
a tapasztalat, i.j0y szabad elhatározás­
ból való cselekedeteink csak akkor 
hozzánk illő értékes cselekedetek, ha 
azok eszességünkkel egyeznek s Istenre, 
és isteni értékű erényekre irányulnak.

Van tehát kiirthatatlan vonzódás 
az emberben mely öt a tökéletesedés 
utján járni s Isten felé haladni kötelezi. 
Igenis van a fejlődő lelkiismeretben, a 
tartalmasodó észben Istennek reánk 
ható vonzóereje, mely még a bűnbe 
sülyedt embert is kijózanodásra bírja 
s bűnbánó szivének minden dobbaná­
sával arra kényszeríti, hogy hagyja el 
a tévelygés útvesztőjét s térjen arra a 
nehéz, de egyenes útra, mely az em­
bert Istenhez vezeti.

Vajha a bennünk időnként felvil­
lanó sejtés hatalmas erővé válnék mind­
nyájunkban, midőn ez ünnepnapon a 
szeretet, a bölcsesség, a hosszú tűrés,

«Z irgalmasság Istenére gondolunk, ki 
reánk lelkiismeretünk s fejlődő eszünk 
befolyásával gyakorolja azt a javító, 
nemesítő és megszentesitö hatást, mely 
által Isten gyermekeivé válni akarunk.

A szeretet Istene, mint azt Krisztus 
hirdeti, nem akarja a bűnös halálát, 
hanem hogy az megtérjen és uj életet 
vegyen. És a megtérés és uj életre 
ébredés munkájában nem hagyja ma­
gára a jó Isten a hivő embert, hanem 
a tapasztalatok kioktató hatásával, a 
példák vonzóerejével s az önmagunkkal 
való megelégedés boldogító érzetével 
tereli és vonzza önmagához a gyarlót, 
és elhatározásaiban ingadozót, hogy 

i része legyen az üdvösségben.
Ezen igazságokat erleli magában 

az iskolás gyermek midőn mormolja, 
hiszek a szentlélekben. Ezt zengi a 
lelkesedés hangján a hívők gyülekezete, 
midőn fölharsan templomainkba., „jövel 
szent lélek.“

Vajha bennünket is, kik tán több­
ször megyünk el a templom mellett, 
mint be a templomba, áthatna s fel­
ismert gyarlóságaink leküzdésében s 
isteni értékű erények tiszteletében és 
gyakorlásában erőssé, bátorrá, kitar­
tóvá tenne Istennek ama szent lelke, 
melynek ünnepét ma üljük.

Ily értelmű boldog ünneplést kíván 
olvasóinak

BENKA GYULA.

Letartóztatott bai)kbivatalook.
Pár hét óta beszélnek már arról, hogy 

Hutiray Gyula a szarvasi takarékpénztár 
békésszentandrási fióktelepének hivatalnoka 
sikkasztott. Hutiray Gyulának régóta költ­
séges passziói voltak, ismeretes volt úgy 
Szarvas, mint az egész környék vendéglősei
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előtt, akik mind gyakran látták az ő nagy­
szabású mutatásait. A drága mulatságok 
alapja most tűnik elő, hogy honnan tellett 
a kis fizetésű hivatalnoknak azokra !

A Szarvasi Takarékpénztár fióktelepen 
Hutiray Gyula könyvelő volt, par évvel előtt 
Pintér György volt ugyanott a pénztárnok, 
akkor együtt jártak mindenfele Pintérrel, ki 
úgy la jzik, igen kevéssé vigyázott testi és 
lelki barátja kezére, mert a sikkasztások 
kezdete ez időből származik. Ebben az idő­
ben a váltótárczába nagyobb összegű váltó­
kat helyezett el Hutiray a tényleg követelés­
nél és a többletet felvette. Pintér, ki az 
ellenőrzésre is hivatott lett volna, nem gya­
kori 't kellő felügyeletet, igy az üzelmek 
felfedezetlenül maradtak és » központi fő­
telepről havonta vizsgálat végett megjelenő 
igazgató és titkár se tudtak annak nyomára 
jönni.

Miután Pintér Gyögy öngyilkos leit, a 
takarékpénztár "egy ideig egyedül hagyta 
Hutirayt a kis forgalmú fióktelepen. Ekkor 
azonban már a váltókkal nem tudta tovább 
űzni a sikkasztásokat és palástolni a bűnt, 
azért ezután a folyószámla betétek kezelé­
sénél folytatta a megkezdett utat olyanformán, 
hogy a folyószámla betéteknél a kivett üsz- 
szegeket meghamisította, nagyobb összeget 
jegyezvén be a tényleg ki vettnél. Ezzel pu- 
tolgatta legnagyobb részben előző sikkasz­
tásait és ez utón szedett ki mindég újabb 
és újabb összegeket.

A mikor a fi ktelepen az uj pénztárnok, 
Schneer András hivatalba lépett, be volt 
vágva az útja a további visszaéléseknek, 
a melyek legnagyobb részben olyan egyszerű 
módon kövéttettek el, hogy szinte csodás, 
hogy ennyi ideig titokban maradhattak. 
Hutiray Gyula tettének felfedezése után Bu­
dapestre ment, levelet írván, melyben ön- 
gyilkosságát bejelenti. De pár napra vissza­
jött s azóta Békesszentandráson élt.

A Szarvasi Takarékpénztár igazgatósága 
azóta tárgyalást folytatott sikkasztó hivatal­
noka családjával azon reményben, hogy az

TÁRCA.

leiért qem Voltam én Velejében ?
(Visszaemlékezés.)

Irta: ZLINSZKY ISTVÁN.
IV.

Meglehetősen elfáradván nyolez napi 
ott idözés után, hogy másnap Velencébe 
rándulunk át egy-két napra.

Nagy gondját képezte a küldöttségnek, 
hogy miként viszonozza a vezető főmérnök 
és segédjének szives kalauzolását és fárado­
zásait? Persze arról szó sem lehetett, hogy j 
valami ajándékkal sértsük meg, azért elha- i 
tároztuk, hogy búcsú bankettet rendezünk | 
tiszteletükre, s ott egyikünk felköszöntőben 
fejezi ki a küldöttség meleg háláját.

Én csak azt kötöttem ki a német ven­
déglősnél, hogy hal féle legyen legalább 
kétféle. Lett is, de nem volt Lenne köszö­
net ! A halat t. i. olajban sütötték, s én az 
első falattól oly rosszul lettem, hogy a menü 
t bbi részét nem tudtam élvezni.

A hal olyan volt, mintha romlott lett 
volna, s midőn a vendéglőst előcitálva kér­
dőre vontam, azt felelte éhes német nyelven, 
hogy miért nem mondtuk, hogy „Wiener“ 
kosztol kívánunk, akkor vajban sütötték 
voloa stb.

I a hiányt megtéríti, hog}' a rossz útra tévedt 
! embert tettének büntetőjogi következményé­

től megmentse. E tárgyalások azonban siker­
telen k voltak, mire junius 2-án az intézet 
megtette a feljelentést Hutiray Gyula ellen. 
A csendörség Hutirayt azonnal letartóztatta, 
junius 3-án a szarvasi járásbíróság foghá­
zába szállította be, honnan a gyulai kir. 
törvényszék fogházába került.

Az elsikkasztott összeg összesen 20740 
koronát tesz ki, a melyből mintegy 1500 
koronányit fedez a hűtlen hivatalnok vagyona- 
A mint értesülünk, a Szarvasi Takarékpénz­
tár igazgatósága a fedezetlenül maradó 
mintegy 19000 koronányi összeg erejéig az 
ellenőrzésre hivatott és az ellenőrzést elmu­
lasztó fióktelepi üzletvezetők, első sorban a 
sikkasztó apja, Hutiray László ellen óhajt 
kártérítési peri el fellépni, a ki, mint a fiók- 
.jlepi választmány énüké, köteles lett volna 
az üzleti napokon a telepen megjelenni és 
ellenőrzést gyakorolni, uc ezt elmulasztotta.

g® e|

ÚJDONSÁGOK
— Halálozás- Sárkány György, 

állami tanító élete 24-ik. tanítói műkö­
déséin k 5-ik évében Miaván elhunyt,

— A Szinügyi bizottságba, miután 
annak megbízatása 1907 dee. hó 31-én 
lejárt, a képviselőtestület elöljáróság! 
tanácsa 191 1 év jan. 1-ig terjedő megbí­
zatással a következőket választotta be: 
Dr. Lengyel Sándor, Dr. Haviár Hyula, 
)r. Nemes Béla, Zlinszky István, Grim 

Mór, l)r. Szlovák Pál, Dr. Szemző Gyula, 
Dr. Wieland Sándor, Dr. Mázor Elemér, 
Jeszenszky Frigyes, és Kollár Lajost.

— Névváltoztatás- Bubvos Sámuel 
v s-arv si jegyző, jelenleg ref.

Kovácsházai jegyző nevét Babosra 
változtatta belügyminiszteri engedéllyel.

— Vásár. A jószágvásár f. hó 
20-án, 21 és 22-én a kirakodó vásár 
tartatik meg.

— Haviár Dániel mellszobra. A
szarvasi tanítóképző f. hó 18-ki rajz- 
kiállitásán ki lesz állítva Haviár Dá­
niel országgyűlési képviselő agyagból 
mintázott mellszobra is. A sikerült 
é.’ethü mellszobrot Podani Lajos taní­
tójelölt mintázta, Az érdeklődök a 
mellszobrot megtekinthetik II. kerület 
Arany János utca 427 házszám alatt. 
A mint értesülünk P dani Lajos a mell­
szobrot, ha engedélyt kap rá bronzba 
önteti.

— Öngyilkossági kísérlet. Kiss 
Erzsébet, ki Szőllősi Miksa szarvasi termény- 
kereskedőnél szolgált, mint cseléd, szerdán 
éjjel megmérgezte magát. A konyhából ki­
halló nyögésére figyelmes lett gazdája, ki 
gyorsan orvost hivott és igy valószínűleg 
sikerülni fog megmenteni. Az öngyilkossági 
kísérlet oka : szerelem és annak következ­
ményei.

— Tenniszmulatság. A szarvasi 
tennisztársaság szombaton az Erzsébet-liget- 
ben táncmulatságot rendez.

— Leányiskolái vizsgák. A hely­
beli m. kir. állami elemi és polgári leányis­
kola évzáró vizsgái junius 17-től 23-ig tar­
tatnak, inig junius 25-én fog lefolyni az év­
záró ünnep. Junius 17-én torna vizsga, 19-én 
vallás vizsga, 20-án az elemi iskolák vizsgája, 
és 21-től 23-ig a polgári iskola négy osz­
tályának vizsgája fog lefolyni.

— Közigazgatási bizottság. Á vár­
megye közigazgatási bizottsága junius 
havi reedes ülését e hó 15-én fogja 
megtartani.

A banquett az Európa szálló nyári 
helyiségében lett servirozva.

Az asztalion Hajnal és én ültünk. A 
corsó népesedni kezdett, s cokettiroztak ve­
lünk a csúnyábbnál csúnyább talián hölgyek, 
mert azt meg kell említenem, hogy nyolc 
nap alatt egyetlen egy szép nőt sem láttunk, 
s ez nagyon bosszantotta szegény Márky 
Lajos barátunkat.

A mint javában fogyasztottuk a wiener 
kosztol, egyszer csak megtaszit Márky és két 
felénk tartó hölgyre mutatva — azt mondja: 
No Pista bátyám ! ! . . .

Én oda tekintek, s azt mondom :
„Noliát ilyen szép nőt még nem lát­

tunk! . . . “
A mellettem ülő Hajnal mosolygott, s 

e közben a két nő hozzánk érkezett, Hajnal 
felkelt s a szép barna asszonykával kezet 
fogva igy szólt: „Uraim, van szerencsém 
bemutatni feleségemet!“ Örömmel üdvözöl­
tük a kedves asszonykát s megjegyeztük, 
hogy egy szép olasz nőt láttunk Fiúmé­
ban, s az is — magyar volt! . . .

A hölgyek kegyesek voltak asztalunk­
nál helyet foglalni, s igy a társalgás termé­
szetesen szelidebb modorban folyt tovább.

Én igyekeztem elszóllásomat Hajnal 
előtt ily képen mentegetni :

r I Iát még sem jártam úgy, mint az 
egyszeri ember, a ki egy bálban azt kérdezte

I °gy mellette álló idegentől: Ugyan kérem, 
ki az az átkozott ragyás nő ott az ajtóban?

Hát az az én nőm — feleli a meg­
szólított villogó szemekkel.

Nem az, nem az, hanem az a mellette 
álló piszeorru hölgy ? . . .

Az meg a leányom ! . . .
Tableau ! . . .
Tíz óráig azután a corsón sétáltunk,

I a hol szerencsénk volt találkozni a mi tudós 
j török-barátunkkal dr. Erödy Bélával, a ki 
, akkor a fiumei gymnasium igazgatója volt.

öt mint a ki többször tett már na­
gyobb tengeri utazást, vettük elő Mikolay 
Miskaval, hogy tájékozna bennünket a tengeri 
betegségről, mert hogy holnap Velencébe 
fogunk utazni s félünk, hogy ezt az alföldi 
ember előtt ismeretlen és félt betegséget 
meg találjuk kapni.

Erödy meglehetősen erős színezettel 
festé le a kellemetlen és fájdalmas nyavalyát 
s kilátásba helyezte, hogy a Trieszt és Ve­
lence közötti tenger részen úgyszólván min­
dig viharos a tenger, s ha a tengeri beteg­
séget megkapta az ember, az nem csak hogy 
igen kellemetlen, de utána 2—3 napig oly
bágyadtság lepi meg, hogy feküdnie kell s 
enni sem tud.

Ez a leírás nagyon lehütötte utazási 
hevünket, s különösen Mikolay Miska igye­
kezett engem lebeszélni a velencei útról.
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— lOv.OOO korona tehenekért. A
’uv kés megyei gazdasági egyesület elha­
tározta, hogy 100.000 korona értékű 
bonyhádi teheneket és üszőket vásárol 
a megyei gazdaközönség részére. Azok 
akik bonyhádi teheneket és üszőket 
akarnak vásárolni, jelentkezzenek a 
bt-késmegyei gazdasági egyesület titkári 
hivatalában Békéscsabán.

Betöréses lopás- Kohlmann 
Károly bucsatelepi lakosnak a tanyáján 
levő góréját kibontották s onnan 18 
/sík tengerit elemeitek. ,\ csendőrség 
kinyomozta, hogy a lopást Lukács 
Kálmán és Lukács Károly követték el 
kiket le is tartóztattak.

Felhívás. A jövő 1908 — o.ik 
tanévben a szarvasi főgimn. és tanító­
képző igazgatósága közegészségügyi és 
nevelési szempontok által vezéreltetve 
maga óhajt az idegenből jött tanulók 
elhelyezéséről gondoskodni. Ennélfogva 
felhívja Szarvas városának mindazon 
igen tisztelt lakosait, kik jövőben ta- 
nitóképzőbeli vagy tőgimnáziumi tanuló­
kat akár lakásra, akár teljes ellátásra 
is felfogadni hajlandók, hogy ezen 
szándékukat Julius hó 1-ig a két inté­
zet igazgatóságánál annyival inkább 
jelentsék be, mert tanulókra csakis a 
jelentkezők tarthatnak számot. A 
szarvasi főgimn. és tanítóképző igaz­
gatósága.

— Megjutalmazott cseléd Meg­
ható ünnepély lolyt le f. hó 31-én d. e. 11 
órakor a községháza tanácstermében számos 
gazda jelenlétében. Ugyanis a földmiv. mi­
niszter 100 kor. jutalomban részesített egy 
hűséges szolgát, aki a községnél 20 eszten-

SZARVASr lapok

deje szolgál. A járási főszolgabíró megható 
s a becsületes munkát dicsőítő beszédet in- 
tézett az üreg, becsületes szolgalatban meg- 
oszu t Ganyecz Mihályhoz s átnyújtotta neki
a. , dr ) tlzk°ronás aranyat és a miniszter 
o levelet. A békésmegyei gazdaság egylet 
Zhnszky Istvánt küldötte ki ez alkalomra 
képviseletében, a ki szintén kifejezte örömét, 

ogy egy becsületes szolga megjutalmazásá- 
an részt vehet. Azt mondá a többek között, 
0gy' »Ktre a tiz aranyra tudom szüsége 

van kigyelmednek, költse cl egészséggel, de 
ezt az oklevelet függessze fel egyszerű szo­
bájának falára, hogy még unokái is láthas- 
sáK miszeri '-ecsületes szolgáról nem
feledkezik rr .aza!44

— Szai j i leányok Aradon.
Múlt számunkban említettük, hogy a szarvasi 
leányiskola kiránduló csapata Aradon meg­
koszorúzta a vértanuk szobrát. A kirándulók 
"gyanazon napon Weinberger Fanny igaz­
gatónő vezetése alatt a vértanuk sírjához 
13 kivonultak, hol Ku lik Ilona tartott beszé- 
det A kirándulókat mindenfelé a legnagyobb 
előzékenységgel fogadták.

— Köszönetnyilvánítás. A hely­
beli főgimnázium juniálisán, mely 1908. jun. 
3-án folyt le, felülfizetéssel gyarapították a 
bevételt : Trstyánszky K. 880, Waldner lg- 
nácz 5-50, dr. Haviár Gyula 1 80, Harmati 
J- 1 80, Holéczy G. L80, Chovan K. 1 50, 
Brachna Lajos 8 80, Scholtz Gyula 080, özv! 
Bracsokné 0 80, Weinberger F. 0 80, Ró-.h 
B. 0 80, Miron L. 0'80, dr. Reismann A. 0'80, 
Mikolay Mihály né 0 80, Száksz J., dr. Szi- 
ráczky J., Jeszenszky F., Molnár J. káplán, 
Ernszt J., Szemző I., dr. Borsodi J , Bretz 
B., Tóth S., Raiczér R., Vadász F., dr. Wie­
land S., Grosz V., özv. Wernné, Szlovák K., 
Tepliczki J.-né, dr. Szemző Gv.-né 050—0 50. 
Hanzus J., dr. Déry H , 1—1 k., Placskó I. 
Schabatka M 0 20-0 20, Hegyi 0 10 fillér. 
Perczel J. 10 kor. A felülfizetöknek ez utón 
is köszönetét nyilvánítja a Rendezőség.

— öngyilkos fiatalember. Békés­

Llénk színekkel festette le a tenger veszé­
lyeit, a cápák falánkságát hajótörés esetén. 
Borzasztónak rajzolta a tengeri betegséget, 
s különösen hangsúlyozta, hogy mi lesz 
velünk, ha majd Velencében, a hová egy 
napra szándékoztunk elrándulni, s ott majd 
valami poloskás vendéglőben, társainktól — 
kik elutaznak — elhagyatva, vagy 3-4 napig 
feküdnünk kell! ? Kérdező, hogy mi lesz 
családunkból, gondoljak otthon hagyott ked­
veseimre stb. s kért, hogy ne veszélyeztessük 
életünket, hanem Velence helyett reggel men­
jünk Orosházára, hova kocsimat sürgönyileg 
rendeljem be, ö velem jön Kondorosra, hon­
nan őtet majd haza szállíttatom stb.

Magam is vágytam már kedveseim 
atása után, s igy könnyű volt Katót táncra 

vinni! El volt határozva, elbúcsúztunk tár­
sainktól s hazafelé vettük utunkat.

Kisült azután, hogy a tenger Trieszt 
és Velence közt sima volt mint a tükör, 
hogy ott vihar ritkán szokott előfordulni, s 
akkor sem veszélyes, hanem Miska barátom 
akkor még t ak néhány hónapos házas lévén, 
nagyon vágyott a szép, fiatal menyecske 
után, s az egész veszedelmes leírás az ő 
antáziája volt, egyetértve Erődyvel, hogy 

engem a hazatérésre reá vehessen !
Hál ezért nem voltam én Velencében!

(Vége.)

Dalol*.

Irta : GARAY SOMA.

I. Gyász.

Busan kong a nagy harang, 
Hangja kihajlik hozzám, 
Búgó szava kit sirat,
Ki maradhatott árván ?

. . . Egy kidöntött fa törzsén 
Merengéssel hallgatom 
Búgó harang bus hangját 
Még szomorúbbnak hallom.

Szivem megtelik búval 
Sajogva fáj a keblem,
Sötét sírban nyugszik az 
A kit én úgy szerettem.

Forró, lázas fejemet.
Két kezembe lehajtom,
S az árvaságomat 
Csendesen elsiratom.

iöl jelenti tudósítónk : Hídvégi Sán­
dor 19 éves parasztlegény Flaubert 
puskával agyonlőtte magát s nyomban 
nn ghalt. A szerencsétlen tüdővészben 
szenvedett s gyógyíthatatlan betegsége 
amely már a végső stádiumban volt, 
annyira elkeserített, hogy önkezével 
vetett végett élétének.

— Öngyilkosság a gyulai törvény­
szék fogházában Tragikus öngyilkosság 
történt a gyulai törvényszék fogházában.
1 andui Mátyás 70 éves ké;egyházai 
öreg parasztember az öngy og, akit 
egy nappal előbb száll,tottak be a fog­
házba. Pandúrt odahaza gyújtogatáson 
érték s átadtak a csendőrségnek, amely 
letartóztatta s Gyulára vitte. Itt vizsgá- 
'ati fogságba helyezték és elrendelték 
elmeállapotának megfigyelését, mivel 
igen valószinünek látszott, hogy az öreg 
pilontuiikus. A megligyelésnek azonban 
tegnapelőtt váratlanul véget vetett Pandur 
öngyilkossága. Heggel fél őt órakor, 
azalatt az öt percnyi idő alatt, amig az> 
ör a cellákat sorbajárta a rabokat fel 
kelteni, Panour a törülközőkendövei 
cellája ajtajára felakasztotta magát, Az 
elgyengült öregember alig pár perc alatt 
kiszenvedett, úgy hogy mire az őr ismét 
betekintett hozzá s észrevette a szörnyű 
tettet, már halott volt. Megállapították, 
hogy a tragikus esetért senkit sem ter­
hel felelőség, hiba ; s igy7 eljárást sem 
indítottak senki ellen. Pandúrt a bon­
colás mellőzésével eltemették.

Ritkán részesült még valamely
gyógyszer a szakkörök részéről oly általános 
elismerésben és alig került egy is oly gyor­
san közhasználatban, mint az ,, Energin“ csu­
kamájolaj csokoládé. Az orvosok valósággal

* * 
*

II. Merengés.

Még gyermek sem voltam 
Már is férfi lettem, 
Virágillat helyett 
Gond felhők felettem.

Vonulásuk komor 
Mint a hollócsapat)
Mely lomhán repülve 
Szótlanul elhalad.

Vannak-e e kornak 
Édes örömei,
Bánatban, gondokban 
Enyhítő szerei?

Férfikorunk utján 
Sok a kő és göröngy,
S van-e vigasztalás ?
Van, — egy újabb göröngy.

33
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áldásnak mondják ezen kiváló erősítő szert 
a gyermekvilág részére. Bízvást annak is 
mondható oly szer, melytől a gyengébb gyer­
mekek jó étvágyra, erőre kapnak és szem­
látomást gyarapodnak.

— A bésmegyei átirat Szatm&r- 
megyében. Békésmegye törvényhatósága, 
mint tudvalevő, nemrégiben memorandumot 
fogadott el és terjesztett fel a kományhoz 
és képviselőházhoz a földadó arányosabb 
elosztása és az adónál a progresszivitás 
elvének törvényileg való szabályozása tár­
gyában. Békésmegye ezen, az egész ország­
ban lelkes visszhangra találó indítványát 
megküldte a törvényhatóságoknak, amelyek 
közül legutóbb Szatmármegye egyhangúlag 
csatlakozott a memorandumhoz.

— Megfuladt csecsemő. A rendőri 
krónikában állandó rovatot lehetne nyitni a 
szülői gondatlanság okozta szerencsetlensé- 
geknek. Ezúttal Szarvas szo'gáltatott ilyen­
fajta anyagot. Medvegy Zsuzsa 7 hónapos 
csecsemőt az édesanyja magára hagyta az 
ágyban. Az apróság addig hempergett a 
párnákon, mig egyszer szájára fordult és 
nem tudván magán "segíteni, megfult. A gon­
datlan anya ellen folyik a vizsgálat

— A felső légzőutak kata. rhusai
és köhögés ellen a „Sirolin-Roche“ segít. 
Tartalmazza a rég bevált creoset-szerek- 
összes gyógyhatásúit. Nem izgat és telje­
sen méregtelen. A mellett pedig oly 
jóizü, hogy hónapokon át szívesen 
használják Gyógy tárak ban kapható.

A diákrpajáliSról.

Megváltozott e a világ, vagy csak 
én öregedtem meg ? Más emberek van­
nak most, vagy csak más szemmel 
látom őket ? Ezek a kérdések zaklat­
nak szerda óta, a mikor a főgimnázium 
diák juniálisát végig szemléltem és 
hiába kerestem benne a régi jó diák- 
majalist! Minden igyekezetem dacára 
nem tudtam megtalálni ! Láttam kivo­
nulni dobpergés és hegedű szó mellett 
csendes, szép egyenes sorokba sorako­
zott, fegyelmezett sereget, a melyben 
hiába kerestem a régi majálisok ra­
gyogó szemű, lelkes, piros arczu, fel vi­
rágozott gyermekseregét, a mely riadó 
éljenzéssel üdvözölt az utón minden 
népszerűbb házat, minden tekintélyesebb 
embert, minden szép leányos ablakot! 
Láttam a menet végén három-négy 
tanárt is, de hiába kerestem ezekben 
a régi, teljes számmal megjelent lanári 
kart, a mely vig kedélylyel vegyült el 
a majális napján a növendékek zsibon­
gó csapatába.

És künn a ligetben is hiába ke­
restem a régi kedélyt, a majálisok régi 
vidámságát. Hiába kerestem azt a ma­
jálist, a melyre hói apókig várt a diák 
népség és a melyre hónapokig emlé­
kezett vissza. BLony a majálisokat 
megfosztották vigságátol, a fegyelem,

a paedagogía tönkre tette a kedély 
uralmát!

Igazán kár pedig azokért a kedves 
mulatságokért hol egy napra azok 
voltak tanár és tanítvány, a minek 
mindig lenniük kellene, jó barátok. Ma 
csak a tanári tekintély nagyságát láttuk 
az intézet mulatásában is, nem a tanári 
szeretetet! Pedig e szeretet jobb nevelő 
hatasu, mint minden paedagogiai könyv 
parancsa, melyek csak fegyelmet és 
fegyelmet Írnak elő. Kár volt meg­
szüntetni az ifjúságnak közös étkezé­
sét, hol saját üremben olcsó pénzért 
.ig napot töltöttek, mig most a ven­
déglőre szorítva csak az vehetett részt 
a közös ebéden, a kinek erre tellett. 
Kár volt a tanítóképző önállóságát úgy 
rm falni be, hogy a tanítóképző nem 
\ : részt a főgimnázium szórakozásán,
melynek pedig évtizedek óta részese 
volt. Kár azt az önállóságot azzal de­
monstrálni, hogy mikor az egyik közép­
iskola tanuld szórakozhatnak, az ugyan­
azon udvaron levő másik középiskola 
növendékei kénytelenek beülni a sziik 
padokba és tanulni !

Csupán a város közönsége tartotta 
meg régi szeretetét a diákmajális iránt 
és ruházta át azt a diák majálisra, a 
mely szeretetet, úgy látszik, maga a 
főginázium tanári kara már nem érzi 
többé. A város közönségének apraja 
nagyja künn volt most is a ligetben. 
Délutántól kezdve valóságos népván­
dorlás indult meg és töltötte be az 
Erzsébet-liget útjait.

Délután folytak le a különböző 
sport mutatványok és versenyek, me­
lyeken a kővetkező növendékeket je­
gyeztük fel, mint a kik az egyes ver­
senyszámokban a győzelem pálmáját, 
a melyet egy-egy oklevél jelképez, 
elvitték: 19 évesek és idősebbek között: 
Fiudeisen Gusztáv ; 18 évesek között: 
Krebs Vilmos; 17 évesek között: Szollár 
Pál: 16 évesek között: Vargha Jenő ;
15 évesek között: Simon Béla; 14 
évesek között: Krausz Jakab ; 13 éve­
sek között: Schrammer Endre ; Gyöz- 
tesek-győztes -: Szollár Pál.

Este felé azután megkezdődött a 
táncz a zsúfolásig telt sátorban, hol 
elkezdve a 10 éves gyerektől felfelé 
mmden korú ifjúság mindkét nemből 
táncra perdült, mig a legtüzesebb csárdás 
kellő közepébe plenczner Lajos vezető 
tanár egyszerre meg parancsolta a 
Rákócy indulót, a mikor is — igaz, 
hogy jóval éjfél után — szétoszlott a 
vendégsereg némi zúgolódással emle­
getve, hogy még csak mestert se mond­
tak be, úgy lett vége a mulatságnak ! 
Hja, hiába, a mai paedagogía szigorú 
fegyelmet tart és sóhajtva gondolunk 
a régi időre, a mikor a jó rendező 
tanárunk már tiz órakor huzattá a

Rákócy t, de addig könyörögtünk neki, 
inig egy kis halasztást adott, azután 
megint egy kis halasztást és végre is 
hajnalban ért a tánc véget!

EGY RÉGI DIÁK.

Nyilt-tér.

Mindazok, kik szeretett atyám, 

Rosenfeld Márk elhalálozása 
alkalmából fájdalmamat részvé­
tükkel enyhítették, fogadják érte 
ez utón hálás köszönetem.

Móréi Miksáné.

40111908 végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881.évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a szarvasi 
kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. II. 
441 j3 számú végzése következtében 
Dr. Glásner Adolf ügyvéd javára 
Macsar Ferencz, Gáspár és András 
ellen 444 K. 40 f. s jár. erejéig 
1908. évi ápril hó 21-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 3600 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m.: 1 
drb. első magyar gazdaság gépgyári 
magán járó és cséplő X/t részben 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. 
járásbíróság 1908-ik évi V. 159,'2 
számú végzése folytán 444 kor. 40 
fill, tőkekövetelés, ennek 1907. évi de­
cember hó 19 napjától járó 5 ka- 
kamatai, lh lQ váltódij és pedig össze­
sen 118 kor. 08 fillérbenbiróilag már 
megállapított, költségek erejéig, Hege­
dűs Pál házánál Békésszentandráson 
leendő megtartására 1908. évi junius 
hó lO'ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly ®®8J6gy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX, t.-c. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le és felülfoglal­
tattak és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX t.-c. 120. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Szarvas 1908. évi május hó 
27 napján,

Biró Zsigmond 
kir. bir. végrehajtó.
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Piaczi árak.
1908. május hó 29-én

Ú Búza piros 
Mercantil uj búza 
Sárgás búza 
Árpa 
Zab
Morzsolt tengeri 
Köles
Luczerna mag 
'lizott sertés

frt.
11
10
10
6
7
5
4

78

kr.
00
25
00
00
85
90
40
00
46

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1908. május 1-től. —

Mezőtúr
Szarvas

Kisszénás 
Orosháza 
Mezőhegyes érk. n

ind. é. 
érk. „ 
ind. „ 
érk. „ 
érk. „

2 29 n. 
315 „
3 27 „ 
444 „ 
5 35 „ 
7 55 „

Mezőhegyes ind. 
Orosháza ind. é. 
Kisszénás
Szarvas

Mezőtúr

érk. n. 
érk. „ 
ind. „
érk. „

5 55 „ 
7-18 „ 
8 24 „ 
8 44 „ 
9-30 „

1215 n. 
V03 é. 
1-27 „ 
2 12 „ 

3-26 „ 
5'40 „

9-18 
1117 „ 
12*29 „

1 26 „ 
144 „
2 30 M

5- 40
6- 28 
6 38 
725 
8-40

607
7*16
8- 13 
8.23
9- 10

A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra 
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

betűk é. = éjjelt, n. = nappalt jelent.

Hirdetmény.
A mezőgazdaságról és mezőrendörség- 

röl szóló 1894- évi XII t.-c. 51 § árnak
pontos végrehajtása tárgyában a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter 36451 jVIl-l. sz. 
alatt kibocsájtott rendeleté s az ehhez csa­
tolt és az ar; tásra vonatkozó utasítás 
érteimében ke tétetik, hogy a község 
erületén az ittei - hajlata s rendes növény- 
fejlődési viszonyokhoz képest az aranka irtást 
f. évi május hó 31 -töl junius hó 10-ig eső 
napokon kell végrehajtani.

1* elhivatnak mindazon kisbirtokosok és 
kisgazdák, a kik a község területén eladásra 
lóhere vagy lucerna magot termelnek, hogy 
a földmivelésügyi minister urnák idézet 
rendeletével együtt kiadott irtási utasítására 
figyelemmel, a mely utasítás teljes szövegét 
a községházán megtekinthetik, a fent kitett 
napokon eszközöljék.

Az a birtokos vagy kisgazda, ki az 
irtásra vonatkozó rendelkezésnek ezen hir­
detményben foglalt, időben nram tesz eleget, 
az 1894. évi XII. t.-cz. 95 § a szerint kihá­
gást követ el és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

A községi elöljáróság az összes lohe- 
rés és lucernás földeket az irtásra kitűzött 
határidőt követő 10 nap alatt kiküldöttekkel 
fogja felülvizsgálni s a mulasztókat az eljá­
rásra illetékes hatóságnak jelenti be.

A ki a meghatározott időben az irtást 
elmulasztja, a helyett a büntetésen kívül az 
irtást a községi elöljáróság a mulasztó költ­
ségére fogja elvégeztetni.

Szarvas, 1908. évi május hó 2-án.
Salacz József, Kovács János,

főjegyző. birő.

Hirdetmény.
A III. osztályú kereseti adó kivetésére 

vonatkozó javaslatok f. évi junius hó 1 -töl 
junius hó 8-ig terjedő 8 napon át Kollár 
Lajos adóügyi jegyző irodájában közszemlére 
vannak kitéve, azokat az érdekelt felek a 
hivatalos órák alatt megtekinthetik es írás­
beli észrevételeiket a javaslat ellen a jelzett 
idő alatt a községi elöljáróságnál benyújt­
hatják.

Szarvas, 1908. május hó 27-én.
Az elöljáróság nevében:

Kollár Lajos jegyző.

2 üzlethelyiség,
a legszebb helyen, igen alkalmas 
fűszer és csemege üzletnek, úgy­
szintén megfelelő lakás a Belicey 
utón a főgimnázium mellett május 
elsejétől kiadó. Értekezni lehet

a kiadóhivatalban

Itt a nyár kibújnak a szeplők 11!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, használja

1

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenöcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

Czementáru gyár Szarvason.
Syöoyö’-ü Szép kivitelű czemtnt lapok, különböző szín, alakban és nagyságban, ezementfedő cserép,

czeinent járda lapok és ezetnent csövek, különböző átnyérettel.

Saját gyártn)ái)y.
Csatornák, átereszek és víz levezetéshez. Állandó nagy készlet portland czement, roipán czement, éks

bonyok és kavicsból.

Búk Adolf, czementárú gyáros zarvason-
3—5
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GVOPÁROS fürdő n)CgoyitáSa.
Orosháza község tulajdonát képező gyopárosi gyógyfürdő meg­

mutatott. Kiváló gyógyhatású: csuzos hántalmaknál, bőrbetegségeknél, 
görvélykórnál, görvélyes mirigydag inatoknál, bőrnyakhártya és csont 
fekélyeknél, izületi vastagodásoknál, kisebb fokú izületi zsugorodásoknál, 
angolkórnál, női bajoknál. Női- és férfi massirozás, hideg zuhany és 
meleg kádfürdő berendezéssel. — A fürdő Orosházáiul kocsin félóra. 
Vasúti állomás helyben az Orosháza-szentes csongrád-félegyháza-buda- 
pesti vonalon. Fürdő orvos helyben. Községi o!c-ó és kitűnő szálloda 
és vendéglő nagy kiterjedésű park és zenével. Elöljáróság.

Sirup pagliano a legjobb vér- 
tisztitószer. Feltalálója Giralomo Pag­
liano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő 
Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 
óla sok ezer családnál a legjobb ered- 
ménnyel használtatik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kai iható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
és vértisztitóan hat bőrkiütések, esuz, 
koszvénynél stb. Megrendelések inté- 
zendőK : Girolamo Pagliano tanár. Flo­
renz (A GO) \ ia Pandolfini. Elismerő 
leveleket es prospektust ingyen és bér­
mentve küld a vezérképviselöség: Dr. 
F. Herzig, Wien, VII. (A GO) Maria- 
hilferstrasse 48 Gyógyszertárák főle- 
rakatként kedvező feltételek me’lett 

I kerestetnek. 2—9.

Kiadó I
üzlethelyiség.

Deák Ferenc utcában I. k.
48. bz. a., nagyfurgalmu helyen 
lévő Lend ly-félc mészárszék 
bárminő üzletnek f. évi szeptem- j
bér 1-től kiadó, 1 rolni szándé- ;
kozók GAÁL ISTVÁNNÁL 

jelen tkezenek. 13
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Lirsorv kaptának
20 családdal együtt, azonkívül 
35 drb. üres kaptár eladó. Meg­
tekinthető Békésszentnndráson,
Gyülvéczi Istvánnénál re­

formátus negyed.

Mezőtúri lisztek raktára!

HOLÉCZY
GUSZTÁV

fűszer- és csemege üzletében egy 

jó családból való fin 

tanoncnak azonnal felvétetik.

A nagyközönség szives tudomására hozom, hogy nagy 
o-ruraktáramat csökkenteni óhajtom s igy, tekintettel a mostani 
drágaságra, a lógj Hiányosabb árakon tudok szállítani fűszer-’ 
anyag- es festékárukat, tiszta sörte-meszelöket nagy raktár miatt 
saját árban árusítom s némi tájékoztatás végett néhány árunak 
árát alant jegyzem.

Most érkezett nagymennyiségű különféle kávé fajokból? 
melyekkel a versenyt úgy a minőség- mint kitűnő zamat- és árak 
tekintetében bármely fiumei 5 kg-os kávészállitóval felveszem 
Guba kávék árai kg-ként: 2 40, 2 80, 3’20, 3 80, 4, 4-40 korona* 
Gyöngy-, Jáva- és igen erős Mocca kávék kg- nként 3 40 korona- 
friss töltésű jégbe hütött Dréher- és Schátz.féle sörökéi« literes 
üxeg 3-, 3b, 40 és Góliát maláta sör 44 fillér; gróf Eszterházy 
es világosi cognacok raktára ; a legjobb magyarádi asztali ó bor 
1 litei 80 fülei ; szekszárdi 1 liter 88 fillér; pecsenye- és gyógy 
borok, szerémi ó szilvórium, törköly- és barackpálinkák, szepes 
borovicska állandóan raktáron. Ajánlom ásvány-, gyógy- és keserű 
vizeimet jutányos árakon.

Legjobb minőségű szobapadló fénymázat, linóleumot T20 
fillérért; borostyánlackot, száraz- és olajos festékeket, Lackókat, 
ceheteket; szőlő kötéshez juta fonalakat és raffia háncsot kg-onkt 
1 koronáért. Permetezéshez elsőrendű kékkövet kgonként 80 fil­
lérért, 1 liter petróleumot 24 fillérért. Az itt fel nem sorolt árukat 
lehető legolcsóbban számítom. Leggondosabb személyes kiszolgá­
lásról mindenkit biztosit

KOVÄCSIK KÁROLY
füszerkereskedő
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Bensdorpo.Jóle CACAO, StoUweroU ós Suchard 
oeoltoládófet ■bonbonéit óa oultotltált f

J____Elvállalok mindenféle épület és ablak üvegezést.

UjitáS a Világítás téréi)
GaSolil) lárppák. loo gyertyafény.

Nem kell semmiféle bevezetés, pótolja a villanyvilágítást. A len-, 

ölesebb és a legszebb kivitelben. Megtekinthető nullám.

Legújabb találmányI „KfOÚOS $gŐk“
minden körégő lámpára alkalmazható, 80-90 gyertya fénynyel 16 
óránként 1 hier petrolem fogyasztással. Lakásuk részére a legszebb

világifás.

I Oláhhá ajánlom a n. é. közönség részére dúsan felszerelt üve
porczellán. tükör, képkeret, hajlított székek és mindenfé

lámpákból álló raktáramat.
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Szarvas, Kossuth-tér.

Megérkeztek a legjobb minőségű bTfötes üvegek.

KIÁLLÍTÁS.
Corinick-féle amerikai kévekötő, 
marokrakó arató és fűkaszáló gépek 

állandó kiállítása megtekinthető
Bük Adolf,

mezőgazdasági gépkereskedőnél 
Szarvason piacztér
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Felhívás.
Szarvas község elöljáróság* felhívj a 

a vadászfegyver tulajdonosokat, hogy 
birtokukban lévő és adóköteles vadász- 
fegyvereiket folyó évi jutiius hó 30-ig 
Kollár Lajos adóügyi jegyző irodájában 
jelentsék be.

Szarvas, 1908 június 3.
KOLLÁR LAJOS 

jegyző.

Hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy a föld-, háztulajdonosok és 
tőkepénzesek terhére az 1908 évre kirótt 
II. oszt. kereseti adó kivetési lajstroma 
folyó évi Junius hó 9 töl 16-ig terjedő 
8 napon át Kollár Lajos adóügyi jegyző 
irodájában közszemlére van kitéve, s azt 
az adózók a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik.

Szarvas, 1908. junius 5.
Az elöljáróság nevében:

Kollár Lajos 
jegyző.

ELADÓ
3 drb. százados mér 
leg azonnal jutá 
nyos áron.
Finkelstein B.-nél

Idény árak.
iíl lemez kátrány »

Portland és'román czement, mész, 
homok és kavics, hasított tölgyfa szöl- 
lökaró, úszó kocsikenöcs, gépolaj sack 
ekék, széna gyűjtő gereblyék, fűkaszá­
lók és arotó gépek, járgány, szecska­
vágó, kukoricza morzsoló és minden­
féle mezőgazdasági gépek gyári áron 
alul árusít.

Bük Adolf,
tűzifa és kőszén kereskedő 

Szarvason.3 — o

SZARVASI LAPOK

Oséplés idényhez.
Porosz és hazai kőszén, a legjobb orosz gépolaj minden qualitásban, ij. 

kedvező árak és feltételek mellett szállítok.
ícn

3—!

Ugyszinte minden nemű papit* fedél lemez nagy választékban van raktáron.

Bük Adolf
1 Szarvas

szén és olaj kereskedő.
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áltat a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és< gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szónagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

Eredeti Otto benzin-motorok cséplési célra
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továbbá Benzin-, Petro’in-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1 —1500 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VL Váci-körut 59
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ÄtÄ„?z^6vak0^k-"^Ä

6 3hs- y i-iz
A // '

VSX ' x Q
■ ■ "i -

%Xpr*

' X '

■ ' ■ *

arra Ví^^®*8 becsüIetf kereskedő éberen ü-yel
kozismenlzACHEKLINT^r1"1" ha'ása"il1 f4'a 
kába megtévesztő surrog“umot.Cr’ “ akasSzon n'/a' 

bajnos azonban vannak másféle kereskedők is
Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomda, ábaTGT
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